

Lélek és erkölcs

„Nyolcadik szentség”: a tanítás

(Beszélgetés a szegedi piarista gimnázium vezetőivel)

Kakuzi Béla Péter (31 éves) a leendő egyházi középiskola igazgatója. Magyar-történelem-filozófia szakos tanár, jelenleg a Ságvári Endre Gyakorló Gimnázium szakvezetője.

– *Hogyan lesz valakiből egyik napról a másikra gimnáziumigazgató?*

– A piaristák februárban kerestek meg, arra kértek, vállaljam el az újjászülötő gimnázium vezetését. Valószínűleg azért gondoltak rám, mert már hosszabb ideje kapcsolatban álltam a rendszerezői tagjaival. De nemcsak a megisztelő címet kínálták, hanem az iskola elindításával is megbíztak. Ehhez kerestem segítő társat Fodor Gábor személyében.

Fodor Gábor (32 éves) biológia-kémia szakos tanár, a SZOTE Orvosi Vegytani Intézetének tudományos segédmunkatársa, az egyetemen kémiát tanít. Az új gimnázium szervező tanára.

– *Mi lesz a feladata a szervező tanárnak, ha az iskola megszerveződik és elindul a maga útján?*

– Addig azért még akad tennivaló bőven, később pedig – a tanítás mellett – diáknevelőként is szeretnék dolgozni. Az egyházi gimnáziumoknak erősségük a tartalmas közösségi élet: a lelki gyakorlatok, önképző körök, tábork, a cserkészlet szervezése sok munkát igényel.

– *Hány osztályos lesz a gimnázium?*

Kakuzi Béla Péter:

– A most végző nyolcadikosok négy évig járhatnak hozzánk. Jövőre viszont már szeretnék megkezdeni a nyolc osztályos gimnáziumi oktatást is. Emellett változatlanul indítanánk négy éves képzést mindaddig, amíg a „kicsik” lassanként föl nem töltik az évfolyamokat. Később már csak nyolc éves oktatás lesz. A tanítási rendről kialakított elképzeléseinket bemutattuk dr. Jelenits Istvánnak – ő a piarista rend magyarországi tartományfőnöke –, aki el is fogadta tervezetünket.

– *A piaristák visszakapják a régi rendházat, ennek egy részét használják majd iskolaként. Mi lesz a most ott lakó erdészeti kollégistákkal?*

Kakuzi Béla Péter:

– A város gondoskodik az elhelyezésükről, az idei tanévet pedig természetesen zavartalanul befejezhetik. A gimnázium elhelyezése azonban

A városi közgyűlés úgy határozott, hogy

kívánatos lenne, ha szeptemberben megkezdene működését a város első egyházi középiskolája.

A piarista rend támogatásával újjáalakuló gimnázium igazgatójával és szervező tanárával az iskola oktatási és nevelési céljairól beszélgettünk.

ideiglenes, remélhetőleg mielőbb meglesz a végleges megoldás.

– *Szokatlan, hogy az egyház gimnáziumában „civil” és nem papok tanítanak majd. Mi ennek az oka?*

– Ezen csak itthon ütköznek meg néhányan. Nyugat-Európában – sőt az egész világon – már régen az a gyakorlat, hogy civil tanárok alkotják az oktatógárdát, s mellettük – úgynevezett lelki vezetőként – piarista papok működnek. De nem is állhatnánk már elő olyan igényekkel, mint régen. A piarista rendnek az egész világon együttvéve mintegy 1400 tagja van (ebből Magyarországon körülbelül százan élnek), és mégis 210 gimnáziumot tartanak fenn! Nem is jutna mindenhova paptanár.

Fodor Gábor:

– Éppen ezért mi is óraadó tanárokat kérünk majd föl az oktatásra – férfiakat, mivelhogy fiúgimnázium leszünk. Olyanokat keresünk, akik tapasztalataik révén segítenek a nyolc osztályos tanterv kidolgozásában, és – mint hívó emberek – részt vesznek az iskola lelki életében is. Nagyon fontos, hogy számukra az itt folyó munka „ügy” legyen, és ne csak egyszerű munkahelynek tekintsek a gimnáziumot.

– *Tandíjat kell fizetni?*

Kakuzi Béla Péter:

– Nem, a minisztérium éppúgy biztosítja a működés feltételeit – az úgynevezett „fejkvótát” –, mint az állami iskolákban. Emellett létrehozunk egy alapítványt a gimnázium támogatására, hiszen szükségünk lesz a folyamatos segítségre. Kollégiumi elhelyezést például egyelőre nem tudunk biztosítani, de a későbbiekben azt szeretnénk, ha az iskola vonzáskörzete kiterjedne

a régió határaitól túlra, magyarlakta területeire is. Temesvárról és Palicsról már így is jön hozzánk egy-egy fiú.

– *Mai világunkat sokan és sokféle okból mondják erkölcsstelennek. Mit várnak a gimnáziumtól azok a szülők, akik ide iratják be gyermekeiket?*

Fodor Gábor:

– Máris érezzük a várakozást és a bizalmat az iránt, hogy itt valami más is kap a gyerek. Éppen ezért lényegesnek tartjuk, hogy a szülők – és természetesen az óraadó tanárok – megismerjék a piarista rend erkölcsiségét, lelkiségét. Ezt folyamatos kapcsolattartással szeretnénk elérni. A hittant egyébként beépítjük az órarendbe, és minden diák számára lehetővé tesszük, hogy saját felekezeti tanárához járjon. Ezt a nyitottságot máris örömmel fogadták a reformátusok és az evangélikusok.

– *A vallásoktatás hangsúlyosságán kívül miben különbözik majd ez a gimnázium a többiétől? Létezik-e valamiféle sajátosan piarista szellemiség?*

Fodor Gábor:

– Úgy tartják, hogy a piaristák „nyolcadik szentsége” a tanítás. A gondolkodás közép-pontjában mindig a gyerek áll. Ezt a szellemiséget szeretnénk mi is átörökíteni.

A beszélgetés után értesültünk arról, hogy a pölgémestéri hivatalban sikerült megoldást találni az erdészeti szakközépiskola kollégiumának elhelyezésére. Így minden akadály elhárult az egyházi gimnázium szeptemberi indulása elől. (Az iskola hivatalos neve: Dugonics András Piarista Gimnázium lesz.) Kinevezték a gimnázium lelki igazgatóját: Futó Béla matematika-fizika szakos tanár tölti be ezt a tisztséget.

A piarista gimnázium az érdeklődő diákok számára pótfelvételt hirdet, amely május 27-én és 29-én délután fél 7-kor kezdődik a felsővárosi templom plébániahivatalában.

NYILAS PÉTER

Olajcsere a gabonaexportban

A világ gabonaforgalmában az utóbbi évtizedben a Közel-Kelet jelentősen felértékelődött. Az 1989-90-es gazdasági évben a gabonaexportok tíz, a rizsertékesítés 23 százaléka ide irányult. A legnagyobb importőrök, Iránnak főleg Argentína, Kanada és Ausztrália szállított búzát. Törökország a saját termésétől és vásárlási lehetőségeitől függetlenül szintén nagy tételeket szerzett be, elsősorban az EGK országaiból, emellett az USA, Argentína, Szudán, Jugoszlávia és Bulgária is tudott itt eladni. Magyarország gabonaexportja zömét eddig a Szovjetunióba kiszállított étkezési és takarmány búza jelentette. Fizetési és ellentételezési gondok miatt reálisan számítva az eddigi mennyiség fele-harmada található itt bevőre, bár megkötött szerződés még erre sincs. Kereskedőink a lehetséges kiterjesztési pontnak épp a Közel-Kelet térségét tartják. Iránba az ökézetből 50 ezer tonnát szállítanak, mutatva. A további tételek számáról, nagyságáról még nem állapodtak meg, de jó esetben többszáz ezer tonnát is elérhet, melyért olajat kapunk cserébe. Az export gazdaságossága a fuvar költségen áll vagy bukik. Kikötők híján, az átrakodást is figyelembe véve a tengeri szállítás költsége az őszre várható 100-110 dollárból 40-et elvisz. Iránba a szállítás vasúton is elképzelhető a Szovjetunió keresztül, de nehezen megvalósítható. A jelentős megtakarítás érdekében az illetékesek mindent megtesznek a szárazföldi útvonal és eszközök biztosításáért.

A Taurus Gumipari Vállalat Emergő Üzleti Egysége gazdasági tanácsadó

munkakörbe közgazdasági egyetemi végzettséggel rendelkező munkavállalót alkalmaz.

Feladatát az igazgató közvetlen irányítása mellett végzi.

Feltételek:

– 25–35 év közötti életkor,

– előny a controlling ismeret és az angol nyelvtudás.

Érdeklődni lehet a 25-622-es telefonon, a személyügyi osztályvezetőnél.

Hőszigetelő üveget legolcsóbban és leggyorsabban a KOMFORT-tól!

Import, torzítás- és karcmentes, sima, parol és reflexiós üvegből készülnek.

48 órás határidő, bedolgozást is vállalunk, 5 év garancia.

Cím: Szeged, Gogol u. 33/A.

Telefon: 62/10-992.

Kérje ajánlatunkat!

MOZGATÓ ÉPÍTKEZŐK

REJTVÉNY

MEGFEJTÉSEK – NYERTESEK

A május 18-án megjelent rejtvény helyes megfejtése: NAGYOBB ERÉNYEK KELLENEK A JÓ SORS, MINT A ROSSZ SORS ELVISELÉSÉHEZ.

Könyvtulványt nyertek (amit postán küldünk el): Bíró Péter (Pentelei sor 2.), Varga Lászlóné (Vajda u. 20/A.), Mihály Anna (Bokor u. 19.), Galgóczy Károly (Keresztöltés u. 28/A.), Bede István (József A. sgt. 154.), Korom Péter (Gyík u. 26/B).

A megfejtéseket postai levelezőlapon kérjük beküldeni, a megjelenéstől számított hatodik napig. Címünk: Délmagyarország, 6740 Szeged, Tanácsköztársaság útja 10.

A REJTVÉNY DÖRZSZE RIZMA ELŐ RÉSE	TÉVE- SORO- ZAT VOLT	AZ AFO- RIZMA MÁSODIK RÉSE	ALBÁN HIR- ÜGYNÖK- SÉG	BEFO- LYAST GYAKOR- LÓ	TÓCSÁK LEKÜZ- DÉSE	A NANA IRÓJA /EMILE/	BELGA AUTÓK JELE	FRANCIA SZINÉSZ	TILTÁS	VANDOR- ROL ÉS IGÉNY- TELEN	ILONKA	NORVÉG ÉS TÖR- ÖK AU- TÓJEL	CÁFOLAT KEZDETEI
													S
SZAK- TANÁR						LÁMPA KIKAP- CSOLÁSA ...SUMAC							V
GYUFA VAN BENNE									A MURA NEMTŰL ILLATOS VIRÁG				HÁZ- VÉG I PUSKA HANGJA
SOR ELEJEI			ÓR JEGYZÉS IZSÁK BECÉZVE									AM NÉMET FERFI- NÉV	
KALA- MÁJKA				ÓRES KEZI		POZITÍV ELEKT- RÓD						KEMÉNY HANGNEM EGYHÁZI ZSINÁT	
TEMPOZ- GAT A VÍZBEN						D Z CESEL- GÁNCZ FOKÓZAT				DUPLAN- KESZ VÁLL- LEPEL			
ÉPI- TÉSZ /FRI- GYES/					EBÉD UTOLSÓ FOGÁSA TÖRŐ								
MOSÓ- POR MÁRKÁJA				MEGRÉ- FORMÁL GÖRÖG BETŰ									EME TOTOZÓ ÖRÖME
HARMAD- RÉSZ I			LOPÓZO VOZNYE- SZENSZ- KIJ-MŰ						NŐI NÉV VÁJÁT A HEGY- BEN				
FRANCIA VÁROS					MŐSZAL- FELE	ŐSI IDŐMÉRŐ TEJBŐL MARAD							NEM KELL TOBB
ÓCSKÁS							FAZEKAS MATYILJA TEREL- GETI					FÖNT- RÓL	
ÉSZAK- AMERI- KAI ZU- HATAG							ALSZIK A BABA ÁGNES, BECÉZVE						
FORDI- TOTT KETTŐS- BETŰ			ELES, AM TÉ- VES MOZ- DULATI										NEDV RÉNUM
TETŐ- ÉPÍTŐ				BOLGÁR- TÖRÖK TAGJA								SZÓTOL- DALEK	
ERES I			RIBO- NUKLE- INSAV, P/VINEN				BÍRÓI DÖNTÉS						

SINGER

FANTÁZIA
és

SINGER*

...és a nőből hölgy lesz.

Elismerő pillantások és az alkotás öröme –
ez a SINGER 140 éves titka
Néhány kellemes óra egy SINGER varrógéppel
és egyénisége testet ölt.



Június elsejéig
a szegedi CENTRUM Áruházban vásárolt
SINGER varrógéphez igazi meglepetés
azoknak, akik tudnak gyorsan dönteni.

SINGER*

elégedjen meg a legjobbal